
do) in ga tako pretepli, da je bilo nje
govo truplo ena sama krvaveča rana. 
Vrg:» so ga nato v temnico, kjer so 
ga pustili ležati brez jedi in brez pi
jane celih šest dni. Napol živega so 
g \ privlekli iz ječe ter ga začeli zno
v» strahovito mučiti z namenom, da 
prana , da je špljon. Privezali so ga 
na stol in mu goreče cigare pritiskali 
na golo truplo. Ta muka je trajala ta
ko dolgo, dokler je bil pri zavesti. 0
pekline in rane so bile strahovite. Ko 
je začel nekoliko dihati, so mu dali 
nefai jedi in pijače, nato so ga pa po
slali v mesto Zalaegerzseg, kjer so 
pozaprd najhujši hudodelniki. Tudi 
tukaj so ga mučili. Končno so reveža 
spraviii v bolnišnico — bil je Že na -
pot mrtev. Ko si je nekoliko opor.)g*l 
in okreval, je pobegnil iz bolnišnice, 
da se izogne nadaljnemu trpinčenju 
nekega v bolnišnici nastavljenega — 
zdravnika Oblečen v bolniško obleko, 
je po dolgem in trudapolnem potovan
ju ponoči prišel nazaj v našo državo, 
J*jer je našim oblastim pripovedoval o 
leverjetnih mukah, katere je moral 
jrestati na Madžarskem. Zanimalo bi 
las svoj čas izvedeti, kakšne korake 
bo naša vlada podvzela napram mad
žarskim surovinam. 

Radarska stavka na Češkem. V 
ostravskakarvinskem okrožju je ko
munistično delavstvo uprizorilo obšir
no stavko. V stavko je stopilo 60.000 
delavcev. „Delnicky Dennik" poroča, 
da so v soboto zasedli vojaki in orož
niki rudnike v polni bojni opremi. 

Samomori iz bede. Velika beda, ki 
je zadela razne lastnike hiš v velikih 
mestih, je dovedla zlasti v Berolinu in 
na Dunaju do samomora. Pred dnevi 
se je pripetil sledeči žalostni slučaj sa
momora: V neki hiši v Berolinu so 
skupno živeli neka 71 let stara ženica 
in dva njena brata v starosti 63 in 68 
let. Ker so vse svoje prihranke vpora
bili že za časa svetovne vojske in de
loma tudi po končani vojski, jim ni 
preostalo nobenega drugega imetja nego 
hiša, v kateri so živeli, koji dohodki pa 
z daleka niso pokrili njihovih najnuj
nejših življenskih potrebščin. Nekega 
dne so se vsi trije sestali v eni sobi ter 
sklenili končati svoje življenje. Odprli 
so cev za plin in tako mirno čakali, da 
jih reši bede smrt Starka je sedela na 
stolu, eden brat je bil naslonjen na stol, 
a drugi se je vlegel na divan. Ko so 
sosedi drugega dne odprli sobo, so 
našli vse tri osebe mrtve. 

Masto, ki ima 6 županov. Vsled ne
prestanih prepirov med strankami je 
mestno zastopstvo v Bratislavi (Požun) 
sklenilo, da si naj izvoli vsaka teh 
strank po enega moža, ki bo župan. 
Tako je torej prišlo, da ima Bratislava, 
menda edino mesto na svetu, sedaj kar 
šest županov, ki se v svoji službi vr
stijo tako, da vsak teh žu panov vrši žu
panske posle po dva mesca. 

Generalrazbojnik. Pred dnevi je 
berolinska policija zasačila pri tatvini 
človeka, o katerem se je dognalo, da 
ima na svoji kosmati vesti več drznih 
tatvin, vlomov in celo razbojništva. Na 
policiji je pokazal legitimacijo, glasečo 
se na ime Geza Ber. Po natančnejši 
preiskavi se d gnali, da je bil ta človek 
general v Bela Kunovi rdeči armadi. 
Pred prihodom na Madžarsko, je bil 
general v ruski sovjetski armadi in se 
je zval s pravim imenom Hubert Koni
ger, ruski žid. 

Konj, ki zna pisati. V Nemčiji so 
imeli konja z imenom »Hans«, ki je 
znal z udarci s kopitom računati. Slava 
tega nemškega konja pa ni dala miro
vati Francozom. Posrečilo se jim je 
najti zelo bistrega konja, katerega so 
naučili citati in pisati. Dali so mu ime 
»Rouhet«. Ta konj je bil tako spreten, 
da je znal ugasniti svečo, ne da bi se 
dotaknil sveče. 

Šestkratni morilec obsojen na smrt. 
Pred pariško poroto se je te dni vršila 
kazenska razprava proti šestkratnemu 
morilcu Landru, ki je trajala celih 25 
dni. Landru je bil obtožen umora šes
tih žen, katere je zvabil v svoje stano
vanje jih tam zadavil in trupla zažgal 
v peči. Imel je ljubavne razmere z 283 
ženskimi osebami. Razprava, ki je zani
mala skoro mesec dni vse svetovno ča
sopisje, je bila zelo zanimiva. K vsako
dnevni porotni razpravi je bil velikan
ski naval. K poroti v Verseillesu je vo
zil dnevno zjutjaj in zvečer poseben 
Landrujev vlak. Porota je obsodila šest
kratnega morilca na smrt. Landru je 
smrtno obsodbo s posmehom sprejel. 
Porotniki so zaprosili za njegovo po
miloščenje. 

Veliki Izgredi na Dunaju. Ker je 
y zadnjih dneh padla vrednost avstr. 
denarja tako nizko, da se dobi za f i 
jjaše krane 100 avstrijskih kron, it 
fadi draginja v tej državi dosegla vr
toglav* višino. Ta položaj je pognal 
dunajske Ludske in delavske množica 
do obnpnih činov. Dne 1. t. m. je u
»tavile^dalo vse delavstvo tovarn » 
Flor usdoriU, ker ni moglo več iziia 
jati z mezdo. Izstradano, premi a/.eno, 
slabo eblečeno in napol obuto delav

stvo se j« v prvi vrsti obrnili pr.it: 
jijavkam ia ljudskim izsesalceia vo
rižn"n.» in borznim špekulantom; — 
Ljud je množice, več kakor 30,JG2 o
teb, so se valile proti Dunaju. Med 
sotoca je delavstvo marsikate •»»??> e
leganino oblečenega gospoda ustavilo 
in ga neusmiljeno preteplo, in neke
ga bogataša bi bih kmalu obesili na 
»lici. Ljudstvo je popolnoma pobesne
Jo Polici„a ê bila* brez moči. Le z 
■velikim naporom se je vojaštvu posre
.jfciloA t a ljudska množica ni razdejala 
dunajskega borznega poslopja*. Polo
žaj j« postajal od minute do minute o

^jasaejši. Policija se je morala poskri
li, sicer bi jo bile razlmtene ljudske 
množice pobile na tla. Hipoma se je 
iflelavstv* vsulo po ulicah, pri fiemen 
60 bih izvršeni veliki ropi in tatvine. 
Delavstvo je planilo po kavarnah in 
hotelih, razbilo dragocene šipe, n o 
«*an4Q opravo in pohištvo. Planili so 
.udi pe trgovinah ter odnesli, kolikor. 
3e je sploh dalo odnesti. Hotel „Bris
Jol" so popolnoma oplenili in razbili t 
vsem gostom, ki so se nahajali v ho
»elu, pa pobrali denar in druge dra
gocenosti. Dvema Angležema so od
vzeli 12K milijona kron, neki gospe] 
00 odnesK s torbico vred 1 milijon K 
denarja hi vse dragocenosti. Po Rin

,%\IL j« delavska množica strašno raz 
sajala. Vlomili so v razna skladišča 
ter odnesli zelo veliko blaga. V teh 
izgredih je bilo ranjenih več oseb — 
jjolicija je v kratkem pozaprla nad 4 
sto oseb Po ugotovitvah je bilo oplen
jenih 110 prodajaln in skladišč, Koli
kor se je dognalo, znaša vrednost teh 
razbitih šip in ogledal nad 1 milijar
do kron. Skupna svota na .razbitem . 
poškodovanem in odnesenem imetju 
anaša preko 3 milijarde K. Lastniki o
»lenjenih in opustošenih prodajalen in 
skladifitt, hotelov in kavarn so odpu

'tirtili vse svo.o uslužbence, vsled česar 
jo število brezposelnih na Dunaju na
raslo za novih 60.000 oseb, Vlada je 
£oklieala od vseh strani vojaštvo. Iz 

inza »o prišli trije bataljoni, iz Ko
»oške dva in iz Gornje Avstrije večje 
Število kavalerije. Tujci zapuščajo Du 
■aj kar trumoma, tako da vlada na 
dunajskih kolodvorih silna ghieča. — 
Zastopniki tu.;ih vlad so izročili avst
ttijskl vladi nalog, da nemudoma ukre 
ne potrebne korake, da se v bodoče 
sabranijo slični izgredi. Toda vse to 
»kopaj ne bo ozdravilo do mozga bol
*• Avstrije, marveč drvi ta državica 
a veliko ia nevzdržljivo silo v globok 
prepad. 

Madžarska surovost. Madžari se 
kaj radi prištevajo med olikane naro
ale in » domišlmjejo, da zajemajo oli
ko z veliko žlico. Sledeči slučaj pa 

•spravlja madžarsko olko v zelo slabo 
« 0 ; Kmet Andrija Fiderbind iz S u 
boie« j« prestopil madžarsko mejo — 
ker ima ■& Madžarskem svoja posest
ma Nek liepov osebni nasprotnik ga 
i« •vadil oblasti češ, da je jugoslov. 
•nijen. Oblast ga je dala vkleniti v 
*ež«:a verig« in ga je odposlala v Bu
«'*n»gto. T Budimpešti so ga slekli 
* • **8»ga, ga obesili a glave »ava 

Razgled po svetu. 

Smrt v valovih jezera. V hotelu 
Pallanca ob jezeru Lago Maggiore je 
stanovala ruska kneginja Tenovsky. 
Njenega moža so v Petrogradu ubili 
boljševiki, na grozen način so ji tudi 
usmrtili očeta in mater. S svojim dete
tom je zbežala iz Rusije. Pred dnevi 
ji je umrl edini otrok. Vsled teh udar
cev je postala obupna. Oblekla se je 
v dragoceno obleko, pisala pismo poli
ciji, da sporoči svoje dragocenosti za 
dobrodelne namene, nakar je šla k je
zeru Ko je bilo jezero najbolj razbur
kano, je skočila v vodo. Silni valovi 
so jo kmalu zagrebli. 

Smrt v kovčegu. V Heilbronnu 
na Nemškem se je pripetil sledeči, mo
zeg pretresujoči slučaj: V bornem sta
novanju je bivala neka obitelj. Mož je 
bil delavec, njegova žena pa delavka. 
Imela sta dvoje otrok v starosti 12 in 
4 teta. Ko sta zjutraj odšla na delo, 
sta oba otroka pustila doma brez nad
zorstva. V sobici je bil prazen kovčeg, 
s katerim sta se igrala. Šla sta v kov
čeg. Pripetilo se je, da se je pokrov 
kovčega tako zaprl, da otroka nista 
mogla iz kovčega. Ko sta zakonska 
prišla opoldne domov, sta našla po 
dolgem iskanju oba otroka v kovčegu 
mrtva, zadušila sta se. 

Najdragocenejša ura. Urar Jožef 
Krist v Augsburgu je izdelal uro, ki je 
pravi umotvor. Uro je nesel na Dunaj, 
kjer je bila razstavljena Na uro je vzel 
patent. Ves Dunaj je občudoval ta umo
tvor. Na razstavo je prišlo tudi več 
Amerikancev. Nek Ameriški milijonar 
se je v uro tako zagledal, da jo je ho
tel imeti za vsako ceno. Končno je 
bila kupčija sklenjena za 25 milijonov 
avstrijskih kron. 

Okradena princesa. Princesa Štefa
nija Hohenlohe se je na nekem poto
vanju ustavila v Parizu. Ob priliki ku
povanja v neki trgovini ji je izmaknil 
nek neznan lopov denarnico in nakit. 
V denarnici je bilo 600000 francoskih 
frankov. 

uudna stavka. Voditeljica ženskega 
komunističnega gibanja v Halle u neka 
Hedwig Krtiger, je bila obsojena radi 
soudeležbe v prevratnih nakanah na 6 
let težke ječe. Tej ženski pa v zaporu 
nikakor ne ugaja. Na vsak način bi se 
rada izmuznila. Sedaj je pričela z od
klanjanjem hrane. Pri tem je tako osla
bela, da bo najbrže v kratkem umrla. 

Mrlič rešen  pogrebci pa ponesrečili. 
Nedavno se je vršil v bližini mesta 
Chikago pogreb. Sprevod, ki je krenil 
proti cerkvi, je moral preko železniških 
tračnic. V istem hipu je pridrdral eks
presni vlak in zdrobil 10 ljudi. Vozu z 
mrličem se ni ničesar zgodilo. 


